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             ATA Nº. 2794-022-2021 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 01 DE JUNHO DE 2021.         

Ao primeiro dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um, às 18h00, na Sala Fernando 

Ferrari, sob a presença do Excelentíssimo Presidente Walter Renato Menezes (PTB), e a presença 

dos demais Vereadores, Artêmio Dias Diniz (PT), Eduardo Serdotti (PTB), Enio Dias Barcellos 

(PT), Everson Moraes Gonçalves (MDB), Fábio Polenz Parnov (MDB), Graziela Marafiga Kaus 

(PT), Hielderson Panciera (DEM), José Cláudio Moura Alves (PTB), Maikel Ribas Marconato (PSB) 

e Vandir Weber (PTB). Totalizando ONZE O NÚMERO DE VEREADORES PRESENTES. O 

Presidente deu início a presente Sessão Ordinária, solicitando ao Ver. Artêmio que faça a leitura de 

um trecho religioso. Após o Presidente solicita ao Secretário Ver. Hielderson que faça a leitura do 

expediente recebido. Recebido do Poder Executivo PL nº. 068/2021 que altera a Lei nº. 3275; PL nº. 

071/2021 que autoriza o Poder Executivo a contratar temporariamente em caráter excepcional 05 

técnicos de enfermagem; PL nº. 072/2021 que autoriza o Poder Executivo a contratar 

temporariamente em caráter excepcional 01 monitor; recebido do Ver. Eduardo Pedido de 

Providências, que o Poder Executivo Municipal, através da secretaria responsável, faça reparos na 

Rua Froelich, nos trechos entre as ruas Duque de Caxias e Professora Hilda Koetz; recebido do Ver. 

José Cláudio Pedido de Providências, que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Obras, tão logo seja possível, faça a colocação de expurgo de asfalto, nas ruas Ramiro 

Ebling Freitas, José Pagliarim, Omar Roberto Debos, Pedro Ferreira Canabarro e Alberto Santos 

Dumont, no Bairro Gaúcha; recebido do Ver. José Cláudio Pedido de Providências, que o Poder 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras faça patrolamento, empedramento e 

compactação com uso do rolo na Estrada do Itamainó, trecho entre a Boca da Picada até a 

propriedade do Sr. Fernando Rosauro; recebido do Ver. José Cláudio Pedido de Providências, que o 

Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras faça um levantamento da 

situação em que se encontra a sanga existente no bairro Gaúcha, nos trechos compreendidos entre a 

Rua Pedro M. Silva, Rua Galvão de Oliveira Souto e Rua Ramiro Ebling Freitas, com a finalidade de 

resolver a situação dos alagamentos em dias de chuva; recebido do Ver. José Cláudio Indicação, que 

o Poder Executivo Municipal e o Poder Legislativo Municipal, passem a ampliar a publicação 

através dos meios de imprensa e assessorias de imprensa da Prefeitura Municipal e da Câmara de 

Vereadores, todas as compras realizadas através de processos licitatórios ou tomadas de preço, com a 

relação das empresas participantes e os valores apresentados; recebido do Ver. Everson Indicação, 

sugere ao Poder Executivo que através da Secretaria de Agricultura, Desenvolvimento Econômico e 

Meio Ambiente, em parcerias com demais setores, avalie a possibilidade da construção de cisternas 

em propriedades rurais para a captação de águas pluviais; recebido do Ver. Everson Indicação, 

sugere ao Poder Executivo que elabore uma política municipal de punição no caso de 

descumprimento por parte de pessoas físicas e jurídicas, nas medidas de prevenção e enfrentamento 

da pandemia decorrente do novo Coronavírus, ensejando assim a aplicação de multa civil aos 

infratores; recebido do Ver. Everson Indicação, solicita que o Poder Executivo providencie a 
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contratação de um engenheiro especializado em infraestrutura urbana para a fiscalização e 

acompanhamento na execução de obras; recebido do Ver. Everson Indicação, solicita que o Poder 

Público inicie uma parceria entre as secretarias de Saúde, da Fazenda, ACI e demais setores e 

subsetores, para que seja confeccionado um selo adesivo de identificação premiando os 

estabelecimentos comerciais que forem identificados como seguros pela vigilância sanitária, 

cumprindo 100% das normas nos protocolos referentes a pandemia; recebido do Ver. Maikel 

Indicação, que a Administração Municipal verifique a possibilidade de que o secretário ou membro 

da equipe das secretarias pertencentes à Administração, tenha o conhecimento e propriedade das 

plataformas de cadastros para administrar a tramitação de projetos nas suas respectivas áreas; 

recebido do Ver. Fábio Requerimento, que seja encaminhada solicitação para que a Administração 

Municipal, através da Secretaria de Obras e Trânsito e setores competentes, tomem uma série de 

providências tanto na cidade quanto no interior do município em relação a obras, consertos, ajustes, 

limpezas, colocação de materiais, etc... Após o Presidente coloca em discussão e votação a Ata nº. 

2793, não havendo manifestações vai a votação e aprovada por unanimidade. Matérias dos 

Senhores Vereadores e Senhora Vereadora, Pedido de Providências nº. 18377 do Ver. Eduardo, 

que o Poder Executivo Municipal, através da secretaria responsável, faça reparos na Rua Froelich, 

nos trechos entre as Ruas Duque de Caxias e Professora Hilda Koetz, fala que “este é um pedido dos 

moradores do Bairro Santa Luzia, com as reformas na Av. Maurício Cardoso, o único acesso a Santa 

Luzia é por este trecho da Rua Froelich, com o fluxo de caminhões a rua está ficando bem 

esburacada prejudicando o trafego de veículos, após a chuva o pessoal do Parque deu uma patrolada, 

o Secretário Alex já falou que vai voltar ao local”, a matéria é aprovada por unanimidade. Pedido de 

Providências nº. 18379 do Ver. José Cláudio, que o Poder Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Obras, tão logo seja possível, faça a colocação de expurgo de asfalto, nas 

ruas Ramiro Ebling Freitas, José Pagliarim, Omar Roberto Debos, Pedro Ferreira Canabarro e 

Alberto Santos Dumont, no Bairro Gaúcha, fala que “os moradores da Gaúcha reclamam que a várias 

e várias administrações são lembrados somente na campanha eleitoral ou no calendário do IPTU, 

enquanto isto os bairros mais novos recebem uma atenção mais efetiva com melhorias, fala que é 

morador do município a 22 anos e é testemunha da reclamação dos moradores, para se ter uma ideia, 

o pontilhão da Rua Galvão de Oliveira Soto, levou 22 anos para ser arrumado, em 2020 foram 

colocados tubos para alargamento da via e em poucos dias foi resolvido um problema de décadas, 

porém com as últimas chuvas verificou-se a necessidade de trocar estes tubos por galerias de 

concreto para uma maior vazão das águas da chuvas, fala que a grande maioria dos moradores do 

Bairro Gaúcha pagam o IPTU, são pagadores de impostos, fala que não citou as Ruas Lindolfo Agne 

e Galvão de Oliveira Soto, porque são ruas que existe uma promessa de calçamento este ano e ano 

que vem, graças ao esforço dos Vereadores das Bancadas do PSB e MDB, Maikel e Everson que 

através de emendas tornarão possível estas obras”, a matéria é aprovada por unanimidade. Pedido de 

Providências nº. 18382 do Ver. José Cláudio, que o Poder Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Obras faça patrolamento, empedramento e compactação com uso do rolo na 

Estrada do Itamainó, trecho entre a Boca da Picada até a propriedade do Sr. Fernando Rosauro, fala 
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que “foi contato por moradores que o trecho não estava bom e com as últimas chuvas ficou pior, os 

moradores estão solicitando estas melhorias, ontem encaminhou para o Secretário de Obras esta 

solicitação, a matéria é para reforçar a solicitação”, a matéria é aprovada por unanimidade. Pedido 

de Providências nº. 18383 do Ver. José Cláudio, que o Poder Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Obras faça um levantamento da situação em que se encontra a sanga 

existente no bairro Gaúcha, nos trechos compreendidos entre a Rua Pedro M. Silva, Rua Galvão de 

Oliveira Souto e Rua Ramiro Ebling Freitas, com a finalidade de resolver a situação dos alagamentos 

em dias de chuva, fala que “alguns moradores dos endereços citados, tiveram seus terrenos alagados 

pela enchente da sanga, segundo alguns moradores o problema está na largura e profundidade da 

sanga que não suporta grandes volumes de chuva, com o acumulo de água os moradores tiveram 

problemas e transtornos, fala que logo que recebeu vídeo pelo whatsapp, já enviou para a Prefeita e 

para o Secretário de Obras solicitando melhorias”. Com a palavra Ver. Maikel fala que “fez este 

pedido a deferir dias atrás, hoje estas chamadas sangas já são esgoto, sabemos da necessidade de ser 

feito estudos e aprovação ambiental para que o problema seja solucionado, espera que a 

Administração tenha este olhar para estas pessoas que a cada chuva, estão vendo o esgoto entrando 

em suas casas, além do mau cheiro a proliferação de insetos, é preciso estudo, projeto e que este 

projeto esteja cadastrado dentro das plataformas, após isto, entra o papel do Vereador em buscar 

emendas para concretizar esta obra, os moradores tiveram que entrar na sanga para tirar galhos, para 

começar a dar vazão, é uma situação extremamente complicada”. No aparte Ver. Everson fala que 

“na Galvão de Oliveira Soto terão que colocar uma ponte de concreto e refazer toda a obra, talvez já 

conste no projeto, a questão de canalização de sangas após uma análise comprovando que ela não é 

mais potável, é possível sua canalização”. No aparte Ver. José Cláudio fala que “sabemos de toda a 

questão para a busca de emendas, mas para semana que vem já temos previsão de chuva, não vai dar 

tempo das emendas, o município tem que fazer um „quebra-galho‟, colocar as máquinas dentro da 

sanga, tem que dar uma solução nem que seja paliativa”. No aparte Ver. Hielderson fala que “é uma 

situação polêmica porque é ambiental, foge da alçada de licenciamento do município, se colocar as 

máquinas para dentro da sanga, o município está „ferrado‟, um telefonema para a polícia ambiental e 

prendem a máquina, tempos atrás aconteceu isto no Balneário do Julião, temos que ter este cuidado, 

mas algo tem que ser feito, no Bairro Shimitt a sanga também colocou água para fora”. Com a 

palavra Ver. Maikel fala que “são várias etapas que precisam ser tomadas para uma situação 

definitiva, mas uma solução paliativa pode ser estudada”, a matéria é aprovada por unanimidade. 

Indicação nº. 18378 do Ver. José Cláudio, que o Poder Executivo Municipal e o Poder Legislativo 

Municipal, passem a ampliar a publicação através dos meios de imprensa e assessorias de imprensa 

da Prefeitura Municipal e da Câmara de Vereadores, todas as compras realizadas através de 

processos licitatórios ou tomadas de preço, com a relação das empresas participantes e os valores 

apresentados, fala que “por tratar de dinheiro público, oriundo da contribuição dos moradores da 

cidade, é no mínimo exigível que a publicação dos atos de licitação e tomadas de preço tenham 

ampla divulgação, para que esteja ao conhecimento da comunidade, esta atitude trás mais lisura e 

transparência com os atos realizados com dinheiro público, além de ser uma prestação de contas do 
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Executivo e Legislativo para com a comunidade, fala que não está afirmando que o Executivo ou 

Legislativo não estão trabalhando com responsabilidade, mas a ampla divulgação dos gastos 

demonstra o quanto é importante a interação e confiabilidade entre Executivo, Legislativo e 

comunidade”. Com a palavra Ver. Hielderson fala que “a cada dia a prestação de contas no serviço 

público tem que ser mais clara, além de ser de fácil acesso a qualquer cidadão, fala que tentou 

procurar dentro do sistema do licitacon, que é vinculado ao site da Prefeitura onde constam várias 

informações referentes a compras, esta informação solicitada infelizmente não consta, o acesso de 

todas as empresas participantes, quem ganhou a quantidade, mas dentro do sistema de compras, 

existe um quadro comparativo de preços que pode ser vinculado ao licitacon, ou criar um link para 

cada compra, o que consta no quadro comparativo de preços é que abaixo de cada item, consta o 

nome da empresa que cotou, ao lado a quantidade, o preço unitário e o preço total, está bem 

explicado, e a princípio, este quadro pode ser vinculado ao licitacon com visibilidade para quem 

quiser comparar, mas é muito pertinente ser algo claro e acessível a todos”. No aparte Ver. Everson 

fala que “transparência nunca é de mais, quem quer da um jeito, quem não quer, arruma uma 

desculpa, a questão do licitacon é possível gerar um relatório dentro do sistema e anexar junto na 

publicação, ou criar um link externo e anexar, assim como anexar as atas detalhadas do pregão, fala 

que da para fazer de várias formas e se dispõe a ajudar, mas o próximo passo da transparência não é 

só a divulgação dos dados, mas a tradução dos dados para uma linguagem simples para a população 

olhar e entender”. Com a palavra Ver. Hielderson fala que “o quadro comparativo é bem fácil e 

compreensível, concorda em relação à leitura, que a parte técnica é complicada de se entender”. No 

aparte Ver. Maikel fala que “hoje fez uma indicação a deferir que também trata da transparência, é 

extremamente importante que a pessoa consiga acessar o site e compreender o que está acontecendo, 

fez a indicação por solicitação de algumas pessoas que fizeram o processo simplificado, acessaram o 

site e não entenderam o resultado, deveria estar mais detalhado”. Com a palavra Ver. Hielderson fala 

que “é estranho esta questão do processo simplificado, que na maioria das vezes fica em ordem 

cronológica, e no final sai às notas, o acesso que às vezes fica complicado, para chegar à informação 

dentro do site precisa entrar em vários links, um link mais claro e objetivo seria mais fácil”, a matéria 

é aprovada por unanimidade. Indicação nº. 18380 do Ver. Everson, sugere ao Poder Executivo que 

através da Secretaria de Agricultura, Desenvolvimento Econômico e Meio Ambiente, em parcerias 

com demais setores, avalie a possibilidade da construção de cisternas em propriedades rurais para a 

captação de águas pluviais, fala que “ano passado foi testemunha do esforço do Poder Público para 

alcançar água aos pequenos agricultores, o quanto a Secretaria correu para ajudar a encher 

bebedouros e poços, até dias atrás o pessoal do interior solicitava água, fala que vê este modelo de 

atuação como paliativo, como as chuvas nos últimos anos estão sendo baixas ou é torrencial, 

podemos trabalhar nos moldes do nordeste, uma política preventiva, fala que viu um projeto de 

cisternas de alambrado, a Secretaria pode fazer este projeto e os Vereadores vão atrás das emendas”, 

a matéria é aprovada por unanimidade. Indicação nº. 18381 do Ver. Everson, sugere ao Poder 

Executivo que elabore uma política municipal de punição no caso de descumprimento por parte de 

pessoas físicas e jurídicas, nas medidas de prevenção e enfrentamento da pandemia decorrente do 
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novo Coronavírus, ensejando assim a aplicação de multa civil aos infratores, fala que “vivemos em 

democracia, administrar uma pandemia em uma democracia não é fácil por causa dos direitos 

individuais, mas todo o direito gera em contrapartida um dever, quando vivemos em sociedade temos 

que nos educar pelos outros, pensar no direito dos outros, fala que este projeto em momento algum 

diminui o trabalho da vigilância e da fiscalização que muito correm e atuam nesta pandemia, mas 

vendo a crescente onda em São Pedro, percebesse a necessidade de uma punição com multa para os 

infratores, ano passado veio um projeto de lei para esta Casa neste sentido, mas previa a punição 

somente de uma classe”. Com a palavra Ver. Walter fala que “quando esta Lei chegou ano passado 

solicitou vista, tentou argumentar porque esta lei iria trazer muitos transtornos para o Poder Público 

pelos critérios estabelecidos, fala que durante a campanha tinham uma estratégia de não abrir comitê, 

o que aconteceu: bandeiras tremulando com aglomeração de políticos nas praças e ruas, e nós 

tentando cobrar atitudes dos cidadãos, por isso precisamos fazer uma relação do que acontece na 

comunidade e o reflexo do que queremos, fala que se vier um projeto bem embasado tudo bem, mas 

é algo difícil de fazer, não existem muitas condições para atingir realmente aquela pessoa que não 

quer colaborar com o sistema, os comerciantes às vezes não podiam ter duas pessoas dentro pelo 

Decreto do Estado, mas querem abrir as escolas para coloca 500 pessoas, daí podem fazer 

aglomeração, não podemos ser cobaias e prejudicar as pessoas que estão colaborando, e além de 

tudo, criar um constrangimento para quem fiscaliza e vai ter que aplicar à pena, fala que é favorável 

ao convencimento, uma campanha de conscientização das pessoas, mas respeitando o controverso”, a 

matéria vai à votação e aprovada por unanimidade. Indicação nº. 18385 do Ver. Everson, solicita 

que o Poder Executivo providencie a contratação de um engenheiro especializado em infraestrutura 

urbana para a fiscalização e acompanhamento na execução de obras, fala que “acompanhou os 

pedidos apresentados esta noite, mas existem problemas de infraestrutura que acompanha pelas redes 

sociais desde o Orkut, há vários anos os mesmos problemas, entende que a Secretaria de Obras 

precisa do acompanhamento de um engenheiro especializado em infraestrutura urbana, um 

profissional importante no planejamento, execução e fiscalização das obras, muitas vezes a obra foi 

realizada e depois tem que se refazer tudo de novo, acaba que estas obras ficam sendo realizadas em 

tentativa e erro, com isso, o dinheiro do Poder Público começa a escoar sem resultados, precisamos 

de uma análise mais técnica e menos populista no que tange as obras públicas”. No aparte Ver. José 

Cláudio fala que “tem escutado muito sobre „obras sem patrão‟, a empreiteira ganha à concorrência, 

começam as obras e o Poder Público se exime de estar fiscalizando, ocorre que o salário que iríamos 

pagar para um engenheiro fazer a fiscalização, é bem mais em conta do que refazer uma obra, e 

evitaria esta pirataria das empreiteiras”. No aparte Ver. Maikel fala que “um engenheiro para obras 

seria de grande valia, em um dia de chuva foi nas obras da nova avenida, lá conversou com uma 

pessoa que entende e a questão do rejuntamento entre as tubulações não está sendo feita, estão 

largando o cimento por cima, fala que tirou fotos e foi ver o que dizia no edital, e diz sobre o 

rejuntamento das tubulações, nesta situação se vê a importância de um engenheiro diariamente nas 

obras públicas”. Com a palavra Ver. Fábio fala que “São Pedro cresceu muito nos últimos 15 anos, 

hoje temos uma cidade maior, com mais obras públicas e privadas, nunca se viu tantas obras como 
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no último período, mas também não nunca se viu tantas obras com problemas, quase todas as obras 

deram problemas, e exatamente pela falta de fiscalização por parte do Poder Público, é muito 

importante termos mais um engenheiro no quadro de servidores, as obras precisam ser fiscalizadas”. 

No aparte Ver. Everson fala que “não basta ser um engenheiro, mas sim um engenheiro 

especializado em infraestrutura urbana, pode-se estudar a contratação emergencial, temos problemas 

que estão dentro da questão de urgência e interesse público”. No aparte Ver. Hielderson fala que 

“cada prestação de serviço e cada obra consta no contrato quem é o fiscalizador, sempre existe um 

fiscal de obras, semana passada o Ver. Fábio propôs a extinção do cargo de desenhista e a criação de 

um cargo de engenheiro, então derrepente, colocar nas atribuições deste engenheiro esta 

responsabilidade referente a obras de contrato, colocar esta questão técnica”, a matéria é aprovada 

por unanimidade. Indicação nº. 18386 do Ver. Everson, solicita que o Poder Público inicie uma 

parceria entre as secretarias de Saúde, da Fazenda, ACI e demais setores e subsetores, para que seja 

confeccionado um selo adesivo de identificação premiando os estabelecimentos comerciais que 

forem identificados como seguros pela vigilância sanitária, cumprindo 100% das normas nos 

protocolos referentes a pandemia, fala que “uma política pública não precisa ser punitiva, mas sim 

educativa e recompensar através do bom exemplo, recompensar as pessoas que estão trabalhando 

corretamente, fazendo o máximo possível, fala que deixou na ACI um ofício com cópia desta 

indicação, o Presidente gostou muito e é 100% favorável, é um selo somente para a pandemia, um 

selo que as pessoas poderão identificar que a vigilância esteve no local, e que todas as normas estão 

sendo atendidas tornando o estabelecimento seguro”, a matéria é aprovada por unanimidade. 

Indicação nº. 18395 do Ver. Maikel, que a Administração Municipal verifique a possibilidade de 

que o secretário ou membro da equipe das secretarias pertencentes à Administração, tenha o 

conhecimento e propriedade das plataformas de cadastros para administrar a tramitação de projetos 

nas suas respectivas áreas, fala que “esta indicação vem na tentativa de uma maior aproximação entre 

o Poder Legislativo com o Executivo, semana passada falamos da questão dos projetos estarem 

cadastrados, ele cadastrado temos a certeza que ele pode receber uma verba, isto facilita para  os 

Vereadores buscarem a emenda parlamentar, além de facilitar para que os Deputados e suas 

assessorias compreendam a real necessidade do projeto, isto é uma questão de organização, com os 

projetos cadastrados os Vereadores buscam as emendas com seus deputados”. No aparte Ver. 

Everson fala que “existe a necessidade da Administração ter um setor exclusivamente de projetos, 

com uma pessoa formada em gestão de projetos, este ano não é possível, mas já era possível ter feito 

isto antes, não existe milagre economia em uma cidade como a nossa, a única forma de entrar um 

dinheiro a mais são através de projetos, além do mais, o Legislativo também pode desenvolver 

projetos e apresentar para cadastro, também temos a responsabilidade de desenvolver projetos”. Com 

a palavra Ver. Maikel fala que “sim os Vereadores podem desenvolver projetos, mas o problema é a 

questão do cadastramento, não temos o login para cadastrar, nada melhor do que a pessoa que 

conhece os sistema e vivência da secretaria para cadastrar os projetos”, a matéria é aprovada por 

unanimidade. Requerimento nº. 18396 do Ver. Fábio, que seja encaminhada solicitação para que a 

Administração Municipal, através da Secretaria de Obras e Trânsito e setores competentes, tomem 
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uma série de providências tanto na cidade quanto no interior do município em relação a obras, 

consertos, ajustes, limpezas, colocação de materiais, etc...fala que “em vistoria em vários locais 

afetados pela enxurrada da última sexta-feira, constatou uma séria de problemas nos bairros, ruas e 

localidades, foi uma das maiores enxurradas da história de São Pedro, em apenas um dia quase 200 

mm de chuva, o Poder Público tem que começar a tomar as medidas para recuperar e consertar os 

estragos, fala que anexo a matéria está uma série de solicitações das pessoas atingidas por 

inundações”. No aparte Ver. Maikel fala que “também andou em alguns lugares atingidos, e 

percebeu a falta de sarjetas em vários locais, além de outros a rua ser mais alta do que a calçada, nas 

ruas sem pavimentação a construção de sarjetas auxiliariam muito”. Com a palavra Ver. Fábio fala 

que “sabe que o pessoal do Parque trabalhou no final de semana e alguns estragos estão sendo 

recuperados, aos poucos todos os problemas serão recuperados”. Com a palavra Ver. Walter fala que 

“não tem relatos na história do município de 205 mm de chuvas em um dia, parabeniza o setor de 

obras que na sexta-feira socorreu muitos locais na cidade e no interior, fala que anos atrás já 

solicitamos paciência das pessoas e recuperamos o município, os funcionários estão comprometidos 

e trabalhando até a noite, temos muitas dificuldades no município e precisamos de muito 

investimento, anos atrás 70% da população era do interior, mas hoje este fluxo está na cidade, o 

terreno que absorvia as águas hoje não dá mais conta”. No aparte Ver. Maikel fala que “na sexta-

feira viu o pessoal do Parque de Máquinas trabalhando ao meio dia „a baixo‟ de chuva, com pás e 

outras ferramentas estavam desobstruindo tubulações para a água não entrar nos terrenos, a equipe 

está de parabéns”. Com a palavra Ver. Walter fala que “temos muitos cerros no interior, e quando 

estas águas resolvem descer todos já imaginam o que acontece, precisamos buscar mecanismos para 

evitar estas situações, faz parte da gestão municipal buscar caminhos e alternativas para ajudar os 

contribuintes”. No aparte Ver. Fábio fala que “final de semana vai chover novamente, que estas 

indicações sirvam para a equipe de comando da secretaria, ver o que é prioritário até sexta-feira, para 

evitar que no final de semana volte ocorrer os mesmos problemas, um exemplo é a sanga da Gaúcha, 

tem que ser feito nem que seja uma limpeza paliativa”, a matéria é aprovada por unanimidade. Após 

o Presidente Baixa para as Comissões o seguinte: PL nº. 068/2021, PL nº. 071/2021, PL nº. 

072/2021. Ordem do Dia, o Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 071/2021 que 

autoriza o Poder Executivo a contratar temporariamente em caráter excepcional 05 técnicos de 

enfermagem, com pareceres favoráveis o projeto vai à discussão, com a palavra Ver. Fábio fala que 

“uma das questões que a pandemia ocasionou foi à busca por mais profissionais da saúde, em 

Legislaturas passada tínhamos dificuldades na questão dos médicos, hoje está se estendendo aos 

profissionais de enfermagem, este projeto na realidade é para a contratação de 03 técnicas, duas já 

são de contratos anteriores, temos que criar alternativas e solucionar impasses, esta Casa colaborou 

muito com o Executivo ao solicitar um projeto alterando o Regime Jurídico dos Servidores, esta 

mudança veio a facilitar a contratação de novos técnicos de enfermagem para São Pedro, fala que às 

vezes os Governos de cima dizem para a iniciativa privada e para a população fazer algo de certa 

maneira, mas o chefe faz ao contrário, quem mandou parar de trabalhar é o mesmo que quer reabrir 

as escolas sem vacinar professores e alunos, mas por pressão da sociedade veio à vacinação para os 
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professores, e uma destas técnicas estava vacinando os professores”, o projeto é aprovado por 

unanimidade. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 072/2021 que autoriza o 

Poder Executivo a contratar temporariamente em caráter excepcional 01 monitor, com pareceres 

favoráveis o projeto vai à discussão, não havendo manifestações vai à votação e aprovado por 

unanimidade. Não havendo nada mais a tratar, encerro a presente Sessão Ordinária, e convoco os 

Senhores Vereadores e Senhora Vereadora para a Sessão Ordinária do dia 08 de junho, às 18h00, na 

Sala Fernando Ferrari. E para constar foi degravada a presente Ata, que eu Giovani D‟ Avila Pedroso 

Agente Legislativo.....................................redigi e após discutida e aprovada vem assinada pelo 

Secretário Ver. Hielderson Panciera .............................................. e o Presidente Ver. Walter Renato 

Menezes............................................................. 

 

 


